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Προγράμματα συμμετοχικών τεχνών 

για ηλικιωμένους 

σε περιβάλλοντα υγειονομικής περίθαλψης 

 

Συνάντηση συνεργατών του προγράμματος 
Creative Care στην Αθήνα 

Οι εταίροι του προγράμματος Creative Care συγκεντρώθηκαν στην Αθήνα στις 24 Οκτωβρίου 

για την τελική διακρατική συνάντησή τους, σηματοδοτώντας μια σημαντική στιγμή στα 

τελευταία στάδια του προγράμματος. Εταίροι από όλους τους συμμετέχοντες οργανισμούς 

συγκεντρώθηκαν για να αξιολογήσουν τα επιτεύγματα του προγράμματος και να 

περιγράψουν τον αντίκτυπό του. 

Ένα από τα σημαντικότερα σημεία της συνάντησης ήταν η συζήτηση σχετικά με την 

ολοκλήρωση του Οδηγού Καλών Πρακτικών και των Συστάσεων για τους Παρόχους 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Αυτός ο οδηγός, ο οποίος δημιουργήθηκε για 

να βοηθήσει τους επαγγελματίες που εργάζονται με ηλικιωμένους σε οικιακά και 

διαγενεακά περιβάλλοντα μέσω των δημιουργικών τεχνών, είναι ήδη διαθέσιμος στο κοινό 

στον ιστότοπό μας: www.creativecare-project.eu. Οι εταίροι αντάλλαξαν ιδέες σχετικά με 

τον τρόπο περαιτέρω βελτίωσης του οδηγού, ώστε να παραμείνει πρακτικός και 

αποτελεσματικός. 

Ένα άλλο σημαντικό θέμα ήταν η εξέταση των σχολίων που συλλέχθηκαν κατά τη διάρκεια 

των εργαστηρίων κατάρτισης εκπαιδευτών που πραγματοποιήθηκαν στην Αυστρία, την 

Ελλάδα και τη Ρουμανία. Οι απόψεις που μοιράστηκαν οι συμμετέχοντες αποδεικνύονται 

ουσιαστικές για τη διαμόρφωση των εκπαιδευτικών ενοτήτων που στοχεύουν στη βελτίωση 

της ποιότητας ζωής, της δημιουργικότητας και της κοινωνικής συμμετοχής των ηλικιωμένων. 
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Ενημέρωση για το συνέδριο: Η θεραπευτική δύναμη 
των τεχνών. Επαναπροσδιορίζοντας τη φροντίδα των 
ηλικιωμένων μέσω της δημιουργικότητας. Ένα 
συνέδριο για τη δημιουργική φροντίδα!    

Στις 24 Οκτωβρίου 2025, το ARTIT διοργάνωσε την τελική διάσκεψη του προγράμματος 

Creative Care στην Αθήνα, στο χώρο When Hub, με τίτλο «Η θεραπευτική δύναμη των 

τεχνών: Επαναπροσδιορίζοντας τη φροντίδα των ηλικιωμένων μέσω της δημιουργικότητας». 

Η εκδήλωση συγκέντρωσε επαγγελματίες από τους τομείς της υγειονομικής περίθαλψης, 

των τεχνών, της ψυχολογίας, της εργοθεραπείας, της κοινωνιολογίας και της 

δημοσιογραφίας. 

Με συντονίστρια την Εύα Πλουμιστού (ARTIT), η διάσκεψη περιλάμβανε επτά ομιλητές που 

κάλυψαν έξι βασικούς θεματικούς τομείς. Τα κυριότερα σημεία ήταν: 

● Η Ευγενία Κατούφα παρουσίασε έρευνα σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο οι 
καλλιτεχνικές δραστηριότητες ενδυναμώνουν τους ηλικιωμένους. 

● Η Gabriela Achihai (FSC) και ο Ionut Ardeleanu (Habilitas) συζήτησαν τα οφέλη των 
διαγενεακών καλλιτεχνικών προσεγγίσεων για την ψυχική υγεία. 

● Η Sabina Šuta-Islamović (ÖJAB) παρουσίασε ευρωπαϊκές καλές πρακτικές στη 
δημιουργική φροντίδα ηλικιωμένων. 

● Η Gabriela Achihai μοιράστηκε ιστορίες επιτυχίας και μελέτες περιπτώσεων από τη 
Ρουμανία. 

● Η Dimitra Noni (KMOP) και η Eva Ploumistou παρουσίασαν τους μακροπρόθεσμους 
στόχους του έργου, τα ψηφιακά εργαλεία και τους πόρους κατάρτισης. 
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Η διάσκεψη ολοκληρώθηκε με μια διαδραστική συνεδρία ερωτήσεων και απαντήσεων, η 

οποία αντανακλούσε την έντονη συμμετοχή των συμμετεχόντων και ενίσχυσε τη σημασία 

της δημιουργικότητας στη βελτίωση της φροντίδας των ηλικιωμένων. 

 

 

Η πλατφόρμα δημιουργικής μάθησης Creative 
Care 

Η πλατφόρμα Creative Care Learning Platform, που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος 
Erasmus+ Creative Care, υποστηρίζει τους φροντιστές, τους εκπαιδευτικούς και τους εθελοντές 
στην ενσωμάτωση των τεχνών, της δημιουργικότητας και της διαγενεακής ανταλλαγής στη 
φροντίδα των ηλικιωμένων. Προσφέρει έξι διαδραστικά modules που καλύπτουν θέματα όπως οι 
ανάγκες των ηλικιωμένων, οι εικαστικές τέχνες, η μουσική, το θέατρο, η κίνηση, η επικοινωνία και 
η διεπιστημονική συνεργασία. Κάθε ενότητα περιλαμβάνει βίντεο, ασκήσεις, δραστηριότητες 
αυτοανασκόπησης και πρακτικές οδηγίες για να βοηθήσει τους επαγγελματίες να εφαρμόσουν 
δημιουργικές προσεγγίσεις που βελτιώνουν την ευημερία, τις κοινωνικές σχέσεις και την ενεργό 
συμμετοχή των ηλικιωμένων. 
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Όλο το περιεχόμενο είναι ελεύθερα προσβάσιμο και συνοδεύεται από εκπαιδευτικούς 

πόρους που μπορούν να μεταφορτωθούν σε τέσσερις γλώσσες, οι οποίοι έχουν σχεδιαστεί 

για εκπαιδευτές και εκπαιδευτικούς ώστε να εφαρμόζουν αποτελεσματικά τα μαθήματα. Η 

πλατφόρμα παρέχει επίσης καθοδήγηση σχετικά με ευκαιρίες χρηματοδότησης, σχεδιασμό 

έργων και βέλτιστες πρακτικές από όλη την Ευρώπη. 

Εξερευνώντας την προσέγγιση Creative Care, οι χρήστες μπορούν να ανακαλύψουν πώς οι 

δραστηριότητες που βασίζονται στις τέχνες μεταμορφώνουν την παραδοσιακή φροντίδα, 

προωθούν την ουσιαστική συμμετοχή και υποστηρίζουν την επαγγελματική ανάπτυξη στη 

φροντίδα των ηλικιωμένων.

 


